

以党的自我革命引领社会革命

——在深刻领会新时代10年伟大变革中贯彻落实党的二十大精神之党的建设篇

习近平总书记在党的二十大报告中指出，“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。”

新时代10年，我们全面加强党的领导，深入推进全面从严治党，找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强，党在革命性锻造中更加坚强有力。

新征程上，必须深入推进新时代党的建设新的伟大工程，不断以党的自我革命引领社会革命，使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

党的领导全面加强

广西南丹县里湖瑶族乡朵努社区，上百栋安置房“镶嵌”在山腰之间，错落有致、别具特色。

连日来，社区党员干部带领各族群众学习领会党的二十大精神，立足当地实际，为接续推进乡村振兴谋划新路径。

战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机……非凡十年，党总揽全局、协调各方的领导核心作用充分发挥，党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强，带领中国人民意气风发向着中华民族伟大复兴迈出坚实步伐。

11月24日，北京展览馆。全国公安机关领导干部学习宣传贯彻党的二十大精神政治培训班学员们参观“奋进新时代”主题成就展。

“十年磨一剑。新时代10年，党的领导制度体系不断完善，党的领导方式更加科学，党把方向、谋大局、定政策、促改革能力持续提高。”四川绵阳市副市长、公安局局长周述说，我们要坚持科学执政、民主执政、依法执政，不断创新和改进领导方式，努力建设更高水平的平安中国。

舟行万里，操之在舵。

回望奋斗路，“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素；展望新征程，“两个确立”是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

贵州省委常委、遵义市委书记李睿表示，作为革命老区的党员干部，要拥护“两

个确立”、做到“两个维护”，一步一个脚印地把党的二十大精神决策部署落到实处。

全面从严治党持续深入推进

“您好，我们是县纪委监委工作人员，请出示今天的订餐记录及结账单给我们查阅一下。”

近日，在江西莲花县一家高档酒店，当地纪委监委监督检查组围绕党员干部、公职人员违规公款吃喝等问题进行了现场检查。

“作风建设凝聚党心民心，必须驰而不息。我们要继续纠治‘作风上的懒散’‘酒席上的歪风’‘舌尖上的浪费’等老问题、新动向，以更好的作风和形象奋进新征程。”莲花县纪委书记、监委主任王东成说。

治国必先治党，治党务必从严。

以党的政治建设统领党的建设各项工作，坚持思想建党和制度治党同向发力，推动全党坚定理想信念、严密组织体系、严明纪律规矩，开展史无前例的反腐败斗争……新时代10年，全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响，开辟了百年大党自我革命新境界。

“我们要在总结新时代全面从严治党成功经验的基础上，贯彻落实好党的二十大精神对深入推进新时代党的建设新的伟大工程作出的战略部署，推动党的建设不断增强时代性、把握规律性、富于创造性。”安徽省委讲师团团团长张彪说。

淬炼锐利思想武器——

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史

责任。

“必须深刻领会‘两个结合’‘六个坚持’，继续推进实践基础上的理论创新，补足精神之‘钙’、筑牢思想之‘基’，更好用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。”南京航空航天大学马克思主义学院党委书记徐川说。

完善制度规范体系——

11月27日，位于上海静安区的中共二大会址纪念馆“永远的旗帜——中国共产党党章学习厅”全新开放。

“新时代10年，我们党形成比较完善的党内法规体系，必须继续坚持制度治党、依规治党，以党章为根本，完善自我革命制度规范体系，不断增强制度执行力。”纪念馆研究室负责人倪娜说。

锻造过硬干部队伍——

山东济南市市中区近日举办2022年优秀年轻干部“突破提升”专题培训班，将课堂教学与实践锻炼相结合，聚焦培养可堪大用、能担重任的栋梁之才。

“安排年轻干部到一线‘墩墩苗’，使他们阅历更丰富、能力更扎实，进一步做好新时代干部工作，为党和国家事业发展提供有力支撑。”市中区委常委、组织部部长顾朝霞说。

以政治建设为纲，以思想建设铸魂，以制度建设治本，以组织建设夯基，坚定不移正风肃纪反腐，全面从严治党向纵深推进。

在新的赶考之路上继续交出优异答卷

新征程上，党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在，我们必须牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远

在路上，确保党永远不变质、不变色、不变味。

再出发，共产党人斗志昂扬——

近日，湖北十堰市郧阳区创新监督举措，组织部分巡察干部对全区20个乡镇（场）350个村（居）开展全覆盖督查。

“监督检查‘不打烊’，‘刀刃向内’不停歇。”郧阳区委副书记、政法委书记陈茹说，我们将不断完善监督手段强化正风肃纪，坚决同“庸懒散浮拖”等现象作斗争。

再出发，共产党人初心不忘——

发展种植产业、乡村旅游，带领群众增收致富……从党的二十大会议现场回到工作岗位，河北阜平县骆驼湾村党支部书记顾瑞利立刻投入紧张工作。

“全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨”，党的二十大报告再次擦亮共产党员初心底色。

再出发，共产党人团结奋进——

蓝天碧水交相辉映，白色海棠花静静绽放，初冬的洱海让人流连忘返。

近年来，云南大理白族自治州依托各级党组织建立州、县（市）、乡（镇）、村、组五级河（湖）长制，抢救早年因污染而水质下降的“母亲湖”。

“我们要继续发挥河（湖）长制作用，调动一切可以调动的力量，让洱海美景长留人间。”大理州洱海管理局局长赵国龙说。

贯彻落实党的二十大精神，全党心往一处想、劲往一处使，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，必将凝聚起奋进新征程的强大合力。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，始终坚持以党的自我革命引领社会革命，中国共产党必将交出不负时代、不负人民的崭新答卷。

新华社北京12月4日电



山西·太原

讲文明 树新风

光盘行动 从我做起

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦



太原市文明办
太原日报社